
Вопрос ОТВЕТ БАЛЛЫ 

1. Какой стране принадлежит самый большой порт по 

грузообороту в мире? 

 

A) Китай, Б) Сингапур, В) Нидерланды Г) ОАЭ 

А 5 

2. Столица какой из перечисленных ниже стран не 

является крупнейшим городом 

 

а) Эстония б) Мексика в) Румыния г) Япония д) 

Казахстан 

Д 5 

3. Какой экономический район омывают Японское, 

Берингово и Охотское моря? 

 

А) Северный Б) Западно-Сибирский В) Центральный Г) 

Дальневосточный 

Г 5 

4. В какой стране проживает наиболее многочисленная 

группа носителей второго по распространению языка в 

Швеции. 

 

А) Россия Б) Эстония В) Венгрия Г) Финляндия 

Г 5 

5. На гастрономическом фестивале была проведена 

выставка, посвященная региональным брендам. В 

представительстве какого региона России вы сможете 

попробовать нардек? 

 

А) Вологодская область, Б) Воронежская область, В) 

Владимирская область, Г) Волгоградская область 

 

В 5 

6. Соотнесите страны и вторую преобладающую по 

численности национальность в этих странах:  

1)Австралия 2) ОАЭ 3) Камбоджи 4) Люксембург 5) 

Великобритания 

А) Шотландцы Б) Индийцы В) Вьетнамцы Г) 

Португальцы Д) Англичане 

 

При ответе на вопрос соблюдайте инструкции 

заполнения поля «Ответ». Цифры должны идти по 

возрастанию. 

1Д2Б3В4Г5А 2+2+2+2+2 

7. Какое государство занимает первое место в мире по 

производству лития, важного компонента для 

аккумуляторов электроники и электромобилей? 

 

А) Чили, Б) Австралия, В) Китай, Г) Аргентина 

А 5 

8. В течение года из страны выехало 45673 человека, 

родилось 34876 человека, умерло 31557 человек, 

прибыло 42355 человек. 

 

По итогам года, какой естественный прирост в стране? 

3319 5 



9. Выберите из списка 5 государств, которые не 

относятся к чьим-то заморским территориям, и при этом 

на их официальных флагах изображено хищное 

млекопитающее, не встречающееся в естественных 

условиях на их территориях. Это животное является 

эндемиком материка, на котором не расположено ни одно 

из этих 5 государств. 

А) Андорра, Б) Белиз, В) Зимбабве, Г) Испания, Д) 

Каймановы острова, Е) Мальта, Ж) Парагвай, З) Фиджи, 

И) Фолклендские острова, К) Черногория, Л) Шри-

Ланка, М) Южный Судан 

Далее из этих 5 государств определите те два, 

территории которых целиком находятся в одном и том же 

климатическом поясе и секторе, и выберите вариант, в 

котором отражены характеристики этого климата (сами 2 

государства указывать НЕ надо). 

1) tиюля = +25+30С; tянв. = +25+30С; годовая сумма 

осадков 3000-5000 мм/год, выпадают равномерно в 

течение всего года 

2) tиюля = +30+31С; tянв. = +18+20С; годовая сумма 

осадков 1000-4000 мм/год, основная их часть выпадает с 

мая по сентябрь 

3) tиюля = +18+20С; tянв. = +33+35С; годовая сумма 

осадков 2000-3000 мм/год, выпадают в течение всего 

года с летним пиком 

4) tиюля = +28+30С; tянв. = +7+12С; годовая сумма 

осадков 300-800 мм/год, основная их часть выпадает с 

ноября по март 

ГЖЗКЛ 

4 

2+2+2+2+2 

2 

10. Посчитайте полуденную высоту Солнца в первый 

день Нового года в столице одного из 5 государств из 

предыдущего вопроса, если известно, что оно 

расположено в южном полушарии и при этом в двух 

климатических поясах. Каково астрономическое время в 

Москве в этот момент? 

87,5 (±1) 

18.20 

4 

4 

11. Выберите природный комплекс с самым низким 

коэффициентом увлажнения: 1) лесостепь, 2) 

лесотундра, 3) полярная пустыня, 4) сельвас, 5) скрэб 

5 2 

12. Расположите притоки Конго по убыванию 

абсолютных отметок урезов в устьевой части (где на 

первом месте будет стоять приток с максимальной 

отметкой, а на последнем – с минимальной отметкой): 

А) Арувими, Б) Касуку, В) Ломами, Г) Лулонга, Д) 

Убанги 

БВАГД 4 (2 за 

правильные 

края) 

13. Установите соответствие горной породы и минерала, 

из которого она состоит: 

1) бурый железняк, 2) дунит, 3) каменная соль, 4) 

травертин 

А) галит, Б) кальцит, В) лимонит, Г) оливин 

1В2Г3А4Б 2+2+2+2 



Примечание: ответ надо давать в формате Порода – 

Минерал (пример: 1А2Б3В4Г) и строго по порядку. 

14. Выберите из списка 1 лишнюю форму рельефа: 

1) кар, 2) полье, 3) понор, 4) просадка, 5) слепой овраг, 6) 

увала, 7) шратт 

1 2 

15. Выберите из списка 2 морских течения, которые 

являются одной из главных причин существования 

пустынь на прилегающих к этим течениям участках 

материков: 

1) Ангольское, 2) Бенгельское, 3) Гольфстрим, 4) 

течение Западных ветров, 5) Калифорнийское, 6) 

Мозамбикское, 7) Перуанское 

27 (72) 2+2 

16. Решите кроссворд. 

Сумма 

баллов 

округляется 

до целого 

числа в 

большую 

сторону 

0,5*30= 

15 
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По горизонтали: По вертикали: 

3. Меркатор 

5. торговля 

6. виноделие 

7. манул 

8. Дарданеллы 

10. Кадуна 

14. кетцаль 
(кетсаль) 

15. рис 

16. танкеры 

18. Амстердам 

21. Канада 

1. биоэнергия 

2. глобализация 

4. Гурудонгмар (Панч Покхари не засчитывалось, поскольку, 
во-первых, это группа озер, а во-вторых, название пишется 
раздельно) 

9. шибляк 

11. Турана 

12. Хальмахера 

13. третичный 

17. Тупунгато 

19. камень 

20. спессартин 



22. переработка 

23. Ергени 

24. 
индустриализация 

28. Япония 

30. вода 

25. Индия 

26. Китай 

27. урбанизация 

29. Сарыкум (Рабьерг не засчитывалась, потому что она самая 
крупная дюна не во всей Европе, а только в Северной; дюна Дю 
Пилат не засчитывалась, хотя и является самой большой 
дюной Европы при проведении границы между Европой и 
Азией через Кумо-Манычскую впадину, поскольку имеет 
раздельное написание и пишется через «ю», а не «а») 
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